兒童發展基金督導委員會 於二零一四年二月二十五日(星期二) 在葵芳興盛路 90 號獅子會中學會議室舉行會議 會議紀要

出席者

譚贛蘭女士 勞工及福利局常任秘書長 (主席)

陳凱欣女士

蔡元雲醫生

黎永開先生

林碧珠女士

羅致光博士

梁乃江醫生

潘永潔醫生

黄奕鑑先生

麥淑筠女士 社會福利署總社會工作主任(青年事務)

李詩昕女士 勞工及福利局首席助理秘書長(扶貧) (秘書)

<u>列席者</u>

陳 羿 先 生 勞 工 及 福 利 局 副 秘 書 長 (福 利)2

茹 勝 祥 先 生 勞 工 及 福 利 局 高 級 行 政 主 任 (扶 貧)

只爲項目(1)

郭銳涵先生獅子會中學副校長

甄 綺 雯 女 士 獅子 會 中 學 行 政 主 任

因事缺席者

林綺華女士

麥潤壽先生 丁天立先生 黄幸怡女士

獅子會中學(校本模式試行計劃的營辦機構之一)簡報

<u>委員</u>聽取了獅子會中學匯報其校本模式試行計劃的進度。獅子會中學表示,營辦兒童發展基金(基金)計劃需要的人力資源比預期爲多。<u>委員</u>得悉獅子會中學提出下列建議:

- (a) 因應學校的運作,就日後的校本計劃來說,當局應考慮在5月 左右邀請學校提交計劃建議書,以便營辦學校在新學年開始時 開展計劃;
- (b) 鑑於學校教職員工作量沉重,當局應向營辦學校提供專款,作 爲增聘人手推行計劃之用;以及
- (c) 計劃的匯報要求應盡量減少。
- 2. 在得悉獅子會中學正透過家長教師會等現有網絡招募更多友師後,一些<u>委員</u>建議獅子會中學或可借助其校友會和獅子會(該校的辦學團體)的網絡募集友師。獅子會中學亦可尋求非政府機構協助營辦試行計劃,從而汲取該等機構向弱勢兒童提供適當輔導和籌辦活動的相關經驗。
- 3. 關於向營辦學校提供的資源,<u>委員</u>注意到在校本試行計劃中, 政府就每名參加兒童向學校提供的資助額,與政府向營辦第四批主流 計劃的非政府機構提供的資助額相同。爲顧及學校的個別情況,當局 已彈性處理每個試行計劃的參加兒童人數,下限只爲 50 人(而不是第 四批計劃的 100 人)。由於每個試行計劃獲得的撥款實額將視乎參加兒 童人數而定,規模較小的試行計劃獲得的撥款總額會較少。

第四批計劃和校本模式試行計劃的進度報告

4. <u>委員</u>聽取了第四批計劃和校本模式試行計劃的進度。<u>委員</u>注意 到第四批 21 個計劃有 16 個已完成招募參加兒童和友師的工作,一共 招募到 2 220 名兒童和 1 536 位友師。關於七個校本模式試行計劃, 五個計劃已經開展,其餘兩個計劃會在 2014 年 4 月開始。至於五個已開展的計劃,一共招募到 268 名兒童和 127 位友師。非政府機構和學校會繼續爲計劃招募參加兒童和友師。

5. 委員討論今年應否推出新一批校本計劃。一些<u>委員</u>認爲校本模式試行計劃仍處於初始階段,校本模式的優點尚未顯現。<u>委員</u>同意2014年不會推出新一輪校本計劃。他們得悉當局會留意現有營辦學校所得的經驗,以便進一步考慮校本模式的未來路向。

基金計劃最新宣傳項目報告(文件編號: SCCDF 1/2014)

- 6. <u>委員</u>聽取了文件編號: SCCDF 1/2014 第 4 至 8 段所載自 2013 年 8 月起基金計劃的宣傳項目,包括宣揚基金計劃的成功故事、安排 友師和兒童接受電台和報章訪問、接觸目標友師群組、在《義工運動 通訊》刊載文章,以及派發宣傳海報及單張等。<u>委員</u>得悉當局正籌備於 2014 年 5 月 17 日舉辦第二批計劃頒獎典禮。當局亦會藉此機會啓動第四批計劃和校本模式試行計劃。
- 7. 關於啟動及頒獎典禮,一位<u>委員</u>建議當局表揚爲基金計劃服務的友師。在典禮上向友師致送襟針,是顯示當局讚賞的可行方式之一。另一位<u>委員</u>建議對友師的貢獻多加宣傳,例如在報章以專輯形式登載一些特寫故事。<u>委員</u>注意到當局會探討適當方法,以嘉許友師的付出和他們對基金的貢獻。

第二批計劃報告(文件編號: SCCDF 2/2014)

8. <u>委員</u>獲簡報文件編號: SCCDF 2/2014,並得悉第二批基金計劃的結果。一位<u>委員</u>認爲大多數參加兒童(即逾 95%)已完成第二批計劃,情況令人鼓舞。

勞工及福利局 2014年4月